

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽
微信二维码



掌上安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

人脸支付有风险 金融领域信息技术不能滥用

人民银行科技司司长李伟表示,人脸是非常敏感的个人信息,一旦泄露或被盗取,会带来非常大的影响。现在有的技术在三公里之外可以识别人脸,如果人脸支付时,一刷脸钱就没了,一个场景不能表达客户的主观意愿是可怕的。所以有技术也不能滥用,有技术也不能任性。一些企业设计模式场景不考虑这些问题。一方面刷脸,另外一方面让用户在大屏幕上输入手机号码,这是危险的。对于这种创新,应该要及时指出纠正。 @上海证券报

微声音

夏天喝点带“味”的水

1.带“甜”味的蜂蜜水:加倍补水;2.带“苦”味的苦瓜水:清热解暑;3.带“咸”味的淡盐水:补充电解质。不要等渴了才喝,即使不渴也要规律补水,夏天喝水的温度要与人体体温37℃相当。冷饮会刺激肠胃,可能引发急性胃肠炎;过热的水对食管不好。

@生命时报

热点冷评

野泳野钓寻刺激 收起你的“野心”

□ 左崇年

入夏以来,河湖野泳野钓的市民增多,尽管管理部门三令五申禁止此类行为,但还有“胆大”者冒险。近日,记者在十三陵水库附近看到,有人翻越双层围栏到库区游泳。水库管理者表示,水库水利工程区情况复杂,近几年里连续有野游者溺亡事件发生,但不论加强巡视劝阻还是加固加高围挡,野泳野钓行为仍屡禁不止。(7月14日《新京报》)

明明是水利工程区禁靠近,但不少市民,明知山有虎,偏向虎山行。明明有安全区域,水库周边有指定地点,安全区可亲水游玩,人们就是视而不见、听而不闻,把水库当成自家澡堂子,剪断金属围栏防护网,翻越双层围栏野泳野钓寻刺激;把水库当成菜市场,水库捕鱼现场卖,游人宰杀水边洗;水库边儿仍有一些农家院做提供露天烧烤、用快艇游船载客到水上游玩的生意。污染环境,污染水源……

野泳野钓寻刺激,如此“野心”,实则是无法无天的任性自私,是规则意识缺失。“欲知平直,则必准绳;欲知方圆,则必规矩。”规则意识,是我们的行为准则。规则不仅有工具价值,而且有内在价值;用康德的话来说,人作为理性的存在,其尊严是与其遵守普遍法则的能力和意志相联系的。小到一个人,大到一个国家,人人都需要有规则意识,如果没有规则意识,那么就会家将不家、国将不国,一盘散沙。如果大家都这样任性自私,没有一点规矩意识,那么就会引发公共草地悲剧,最终我们每一个人都是受害者。

法治社会,人人应有“规则意识”。规则意识就是安全保险带,生命的守护神。任何时候都不能突破规则的底线,尤其是在越来越重视个体尊严、关注个体内心感受的现代文明社会、法治社会,每个人都应加强安全意识与法治意识,懂得守规矩,自觉遵纪守法、恪守规矩,严格按法办事,那么自身才能安全,家庭才有幸福,社会才能和谐。收起你的“野心”吧,这才是对自己、对家庭、对社会负责的正确态度,否则,最终是害人害己的愚蠢行为,必将为此付出沉重代价。

让环卫工“走正步” 是一种瞎折腾

□ 刘孙恒

时评
Shaping
Opinion



“杰作” 王恒/漫画

7月11日,一段“山西忻州环卫工走正步”的视频,引发热议。视频中,约60位男女环卫工人,身穿橘红色工作服,排队踏着进行曲节拍,在公路上高喊“一二一”走正步。忻州市容环卫处副处长赵海东回应媒体称,“走正步”始于去年底,刚开始每天训练,今年“五一”后每周训练一天,一般不超过两小时,是为了增强凝聚力。而检索近日忻州天气,白天气温都在30℃左右。(7月13日《新京报》)

干什么事情都需要提振精气神、增强凝聚力,强化责任心,环卫工行业自然也是如此。但让环卫工“走正步”,大热天也不放过,增强凝聚力的理由却实在太过勉强,怎么看都是一种瞎折腾。

如让本就工作艰辛的环卫工人,工作之余还要训练“走正步”,哪怕是在30℃的天气下一周也要训练一次。而参加过军训的人都知道,这样的训练一点都不轻松。如此一来,岂不是对环卫工人一种更加苛刻的要求吗?叫环卫工人们情何以堪?

此外颇为吊诡的是,既然是增强团队的凝聚力,那么应该是整个环卫处的人都应该参加“走正步”训练,不管是领导还是员工,无论有没有编制,都不能有例外,因为只有这样才能真正达到增强凝聚力的目的,怎么到头来只见环卫工在“一二一”中挥汗如雨,不见其他人呢?

近年来,社会舆论对环卫工人的评价都比较好,什么“城市黄玫瑰”“马路天使”“城市美容师”,从来就不吝赞美之词。然后相比高调的赞美,环卫工人的现实处境却比较尴尬,工资被拖欠、福利被克扣、受到不公平对待等事情时常见诸媒体报端。

一个毋庸置疑的事实是,环卫工人对城市的付出已经足够多,反倒是城市并没有温柔以待之。训练环卫工“走正步”,以便增强凝聚力当然可以,但能不能以一种更公平更公正的方式呢?举例来说,正值盛夏,高温补贴有没有发放到位?相关的防暑降温工作有没有做到位?一句话,对于环卫工的管理,不能只见刻薄不见起码的人文关怀。

时事乱炖

儿童优惠票还是“双轨制”为好

□ 周家和

交通运输部、发改委起草了《交通运输部、国家发展改革委关于深化道路运输价格改革的意见(征求意见稿)》(以下简称《意见》),向社会公开征求意见。《意见》明确,儿童携带有效身份证件,以年龄为判定标准,6至14周岁的执行客票半价优待;未携带有效身份证件的,以身高为判定标准,便于旅客出行和经营者执行。(7月13日《北京晚报》)

近年来,有关儿童优惠票价问题,一直是社会议论的热点话题之一。有人说,现在生活条件好了,儿童身高普遍提高,应与时俱进,“一刀切”以年龄为标准更合理。也有人说,“超高儿童”毕竟只是少数,大多数儿童身高都没有超高,要他们也提供身份证明,可以说是多此一举。总之,公说公有理、婆说婆有理,谁也说服不了谁。现在好了,交通运输部等出台的《意见》,拟实行的实际上就是一种儿童优惠票“双轨制”,在这方面带了好头。

笔者以为,任何一项改革的措施出台,都要符合大多数人的利益。同

理,对儿童优惠票价的改革措施,应更加有利于儿童权益的保护,让更多儿童和其家长受益。若能采用“身高+年龄”这一有利于儿童的“双轨制”标准,维持原定标高线,或再适当提高一点原定标高线作为免票标准,凡身高没有超过标高线的儿童仍然无需出示证件,即可直接享受相关待遇。只有身高超标的“高个子”儿童,才需持身份证等证件方可享受优惠。这样的做法,对大多数儿童有利,对各类商业经营者也减少了对每个儿童都要查验证件的麻烦,有何不好?

身高和年龄,这两个儿童优惠票价的标准同时并行,儿童只要符合其中一项就可优惠,把儿童优惠票的标准选择权交给孩子,出发点和落脚点都是对孩子有利的,让儿童优惠票的“专属福利”最大化,让“高个子”儿童享受应有的福利,也不让不是“高个子”的儿童和家长增添出门需带证件的麻烦,这样的“双轨制”值得肯定和点赞。笔者建议,其他一些电影院、公园景点、游乐场所等不妨也可学习借鉴一下。